期盼已久的醫療保險終於拿到了! 女兒要帶我去見家庭醫生做身體檢查,我心裏既高興又擔心, 因爲很久沒有檢查身體了。經過一番檢查,醫生說 我右腋下有一個腫塊,需要做進一步的檢查。做完 檢查後,醫生請我們回家,等待通知。

等待的日子著實讓我的心一直背負著重擔,這時候我想起禱告、尋求主的幫助才是最有效的方法!其實,在我們沒有祈求主之前,主就知道我們的需要了。祂要我們常常禱告,倚靠祂,將一切憂慮卸給祂,因為主應許過:「你們祈求,就給你們;尋找,就尋見;叩門,就給你們開門。」(馬太福音七章7節)

禱告的時候,往往覺得自己嘴巴笨,常常詞窮,缺乏美麗的詞彙。但是,主看重的是我們的心,我們可以用自己的方式向天父傾訴,祂傾聽並重視我們每一個用心發出的禱告。當禱告還沒有被主應允的時候,不要放棄!因爲主耶穌要我們「常

信心的等待

梁弟兄 ……



常禱告,不可灰心」!(路加福音十八章1節)

幾天後,醫生打電話給我女兒說:「告訴你們 一個好消息,你父親腋下的腫塊叫『淋巴結節』, 不用治療,過一段時間就會自己慢慢消失的。」

感恩神對我的看顧保守! 祂應允了我的禱告, 並鍛練了我的耐心,讓我學習靠著信心去等待。主 不但知道怎樣做對我才是最好的,也在祂認為最合 適的時候,按照祂的心意來成就我的禱告。

我們無論處在任何困難的景況,第一個要想到的是我們的主,靠著聖靈隨時多方禱告、祈求。 不單為自己求,還要為任何有需要的人去求,為我們的教會、社區、城市、國家祈求平安,為早日結束新冠病毒疫情、為世界和平去禱告守望。藉著禱告,可以更多地經歷神的同在與恩典,更好地明白神的心意,承擔神給我們的使命。

願一切的榮耀、頌讚和感謝都歸於我們三位一 體的真神!阿們!

聖經人物誌

專心跟從神的迦勒

聖經記載有關迦勒的事蹟雖不多,卻六次說 到他專心跟從耶和華神(民數記十四章 24節,卅 二章11-12節;申命記一章36節;約書亞記十四章 8、9和14節)。究竟迦勒是何等人物呢?

迦勒是以色列猶大支派耶孚尼的兒子,與以法 蓮支派嫩的兒子約書亞是同一個時代的人。在摩西 的帶領之下,與以色列百姓離開埃及爲奴之地,行 經曠野,向神所應許的迦南地而去。四十歲那年, 身爲猶大支派族長的迦勒,和以法蓮支派的族長約 書亞,以及以色列其他十個支派的族長,一同被摩 西打發前去窺探迦南地。

四十天之後,十二個探子完成任務,回到摩 西、亞倫和以色列全會衆面前報告。有探子說,迦 南是吞吃居民之地,迦南人個個身材高大,相較之 下,以色列人就好像「蚱蜢」一樣。以致當下全會 衆大聲喧嚷,百姓都喪膽哭泣,打算要另立一個首 領,帶他們回埃及去。

那時,只有迦勒和約書亞兩人獨排眾議,對神 充滿信心,安撫以色列全會眾說,迦南地確實是流 奶與蜜之地,力勸大家切不可背叛神回埃及去;迦 南人是他們的「食物」,只要有神與他們同在,就 毋需懼怕。

以色列人與迦南人爭戰得勝之後,約書亞捻 鬮為以色列各支派分配在迦南地所得的產業。當時 迦勒已經八十五歲了,依然雄心萬丈,毫無所懼地 向約書亞請纓,要去出征位於山地、住有高大强壯 的亞衲族人的希伯崙,說:「我還是强壯,像摩西 打發我去的那天一樣;無論是爭戰,是出入,我的 力量那時如何,現在還是如何。」(約書亞記十四 章 11節)他深信,靠著神一定可以把亞衲族人趕 出去。因此,後來他和約書亞成了十二個探子中唯 二進到迦南美地得地為業的人。

我們跟從神的心志是否常忽冷忽熱?或是不 冷不熱?或是覺得年紀大了,就沒法再繼續跟從神 了?迦勒一生盡心盡力盡意地愛神、專心跟從神, 對神充滿信心,爲神火熱,積極樂觀,勇敢不畏 懼,數十年如一日,絲毫不減。他真是我們學習跟 從神的好榜樣!

波村放大鏡

百老匯橋 | Broadway Bridge

SoSo ······

百老匯橋(Broadway Bridge)乃是波特蘭市橫跨威拉米特河(Willamette River)由北向南的第四座橋,取名來自橋在河東岸所銜接的道路名稱。

百老匯橋的設計很有特色,由名建築師 Ralph Modjeski 所設計,是一座全球罕有、採用西奧多・拉爾(Theodore Rall)所發明的拉爾式雙葉縱向活動學橋(Rall-type double-leaf bascule bridge),「bascule」即法語的蹺蹺板。建於一九一三年,耗資一百六十萬美元。在同類型的縱向活動舉橋中,它的跨度(span)是全球數一數二的。

每逢有大船請求經過此橋時,橋上的操作員就會啓動嗶嗶的警告聲並閃起紅燈,以阻止任何車輛和行人進入,然後橋面會舉起打開讓大船通過。平均每個月大約要舉起廿五次。由於這種設計非常複雜,來往的車輛若剛好遇到此橋必須打開,至少要等廿分鐘左右才能恢復通行。

百老匯橋原本的顏色是黑色,一九六一年,一位波特蘭的建築師 Lewis Crutcher 提議,應該讓波特蘭的每座橋都有自己獨特的顏色,於是在一九六三年被重新漆成金門紅(Golden Gate red)。於二〇一二年被列入美國

國家古蹟(National Register of Historic Places)之一。也由於這座橋很有特色,曾經有電影在此取景拍攝,例如,一九九六年由安吉麗娜・朱莉(Angélina Jolie)主演的劇情片《狐火》(Foxfire)以及二〇〇八年由黛安蓮(Diane Lane)主演的犯罪驚悚劇情片《無法追踪》(Untraceable)都有百老匯橋的場景。

這座橋共有四個車道,東西向各兩道。除了車以外,從二〇一二年起,波特蘭有軌電車(Portland Steetcar)也由此橋通行,因此橋上交通流量十分地頻繁。在兩向車道的最外側都有3.4公尺寬的人行道,道旁設有路燈,可供自行車和行人穿越,十分安全。

筆者非常推薦讀者到百老匯橋上走走。可以 把車停在内藤公園大道(Naito Parkway)與百老 匯橋相交處附近,爬上跟橋一樣顔色、有八十階的 階梯,走到橋中央,遠眺威拉米特河景和附近的 波特蘭市景,往北可以看見弗里蒙特橋(Fremont Bridge),往南則可以清楚看見鋼橋(Steel Bridge),景色十分美麗又壯觀!難怪好多人騎自 行車從這橋過河。

歷史時光機

以色列十二支派

••••• 澔 恩

亞伯拉罕原名亞伯蘭,是挪亞的兒子閃的後裔。耶和華神呼召亞伯蘭,與他立約,應許他的後裔將會如天上衆星一樣繁多,並將迦南地賜給他和他的後裔爲業,耶和華也必作他們的神。後來亞伯拉罕生以撒,以撒生雅各。一夜,雅各與神摔跤之後,按神的吩咐改名爲「以色列」,意思是他與神與人較力都得了勝。

以色列生了十二個兒子,按出生順序 有:流便、西緬、利未、猶大、但、拿弗他 利、迦得、亞設、以薩迦、西布倫、約瑟、 以及便雅憫。後因饑荒,以色列舉家搬到埃 及,投靠早年被哥哥們賣到埃及、多年後卻 成爲埃及宰相的約瑟。

後來以色列的子孫生養衆多,極其强盛,因而引起埃及法老的戒心而愁煩,於是決定迫害以色列人,並命令接生婆殺他們的男嬰。以色列人因此就向神哀求;神聽見就紀念祂與亞伯拉罕、以撒、雅各所立的約,呼召摩西起來帶領以色列人出埃及。但因為以色列人多次硬著頸項、不順服並背離神,因此在曠野中漂流了四十年才終於抵達迦南地。最後靠著神的幫助與迦南人爭戰得勝,得地爲業。

以色列人出埃及地後的第二年,在西 乃的曠野,神曉瑜摩西按家室、宗族、人名 數點所有二十歲以上能打仗的男丁,共計有 十二個支派,每個支派各有一個族長。由於 把約瑟的子孫分爲兩個支派:以法蓮和瑪拿 西,而利未的子孫已被神揀選,專在會幕前 供職,辦理會幕的事,不數算在內,因此後 來進迦南地分產業的以色列十二支派指的 是:流便、西緬、猶大、但、拿弗他利、迦 得、亞設、以薩迦、西布倫、以法蓮、瑪拿 西、以及便雅憫。



「我們務要認識耶和華,竭力追求認識祂。祂出現確如晨光,祂必臨到我們像甘雨,像滋潤田地的春雨。」(何西阿書六章 3 節)親愛的朋友,你是否正走到一個關口、不知如何跨越?誠摯邀請你憑信心來倚靠耶和華神,祂必用笑臉來幫助你!願你平安!願你的家平安!願你所有的一切都平安!